
 
 

REQUERIMENTO
 
 
 

Solicita Informações, ao Executivo, sobre
estudos para obras de infraestrutura básica,
saneamento e construção de equipamentos
públicos para atendimento adequado á
população da Baleia Verde, no bairro da
Baleia, Costa Sul de São Sebastião.”
 

 
 
 
 
Senhor Presidente,
 
 
 
          Considerando que o Núcleo Baleia Verde, caracterizado como Zona de Especial Interesse Social
(Zeus), pela Lei Complementar nº 210/2016, localizado às margens da Rodovia Dr. Manoel Hipólito do
Rego (Rio-Santos), próximo ao km 171 +737, necessita de vários serviços essenciais de infraestrutura
básica para atendimento adequado à população;
 
          Considerando que o Núcleo Baleia Verde, que reunia cerca de 500 moradias, passou a ter sua
população aumentada, consideravelmente, com a entrega, em 19 de fevereiro deste ano, pelo governador
de São Paulo, Tarcísio de Freitas, de 518 moradias para atendimento às famílias em áreas de risco e que
foram atingidas pela tragédia das enchentes de 2023;
 
          Considerando que, somente com a entrega das 518 moradias, dos dois conjuntos habitacionais
construídos pelo Governo do Estado de São Paulo, por meio da CDHU, estima-se a movimentação no
bairro de mais de três mil pessoas, diariamente, o que demanda investimentos em obras essenciais de
infraestrutura básica, como pavimentação, sistema de drenagem para escoamento das águas pluviais,
acessibilidade, saneamento básico, iluminação eficiente, bem como novos equipamentos públicos como
unidade de saúde, escola, creche, áreas de lazer e revitalização total do bairro para garantir melhor
qualidade de vida e segurança a todos os moradores;
 
          Considerando que, além dessas necessidades, a questão de obras de drenagem é essencial pois o
Núcleo da Baleia Verde é caracterizado por uma área alagadiça que, normalmente, a cada chuva, sofre
com inundações, sendo, portanto, necessário projeto específico de drenagem e escoamento das águas
pluviais para evitar  os alagamentos;
 
          Considerando que, entre os problemas graves do bairro e que vem sendo apontado,
constantemente, por este vereador, junto ao Departamento de Estradas de Rodagem (DER), está a falta
de segurança na Rodovia Rio-Santos, no acesso à Baleia Verde, que demanda estudo urgente de
sinalização adequada em função dos inúmeros acidentes graves já ocorridos no local e que, devido ao
aumento populacional e de veículos trafegando pela região, tendem a ser mais preocupantes;
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          Considerando que esses investimentos são necessários e dependem, também, de parcerias com o
Governo do Estado de São Paulo, DER, Sabesp e ainda da EDP Bandeirante, concessionária de energia
elétrica, para que a população possa contar com todos os serviços essenciais e de qualidade.
 
          É que:
 
          O Vereador infra-assinado nos termos regimentais em vigor REQUER que seja oficiado ao Exmo
Sr. Felipe Augusto, prefeito de São Sebastião, informar à esta Casa de Leis o que segue:
 
          a) Existe algum estudo, por parte da administração municipal, de levar serviços de infraestrutura
básica, obras de drenagem, pavimentação, iluminação, saneamento básico e ainda novos equipamentos
públicos como unidade de saúde, creche, escola e áreas de lazer para o bairro da Baleia Verde que teve
sua população ampliada com a entrega de 518 moradias pelo Governo do Estado de São Paulo?
 
          b) Caso positivo, é possível informar quais estudos estão sendo realizados e quais obras são
previstas para atender toda a população do Núcleo Baleia Verde?
 
          c) Há estudos de parcerias com o Governo do Estado, envolvendo ainda DER e Sabesp, para
investimentos na Baleia Verde que possibilitem os atendimentos necessários, com qualidade e segurança
à população?
 
          d) Caso positivo, quais projetos estão em andamento. Caso negativo, como a administração
pretende dotar o bairro dos equipamentos necessários em função do aumento populacional na região?
 
          e) É possível gestões, junto ao DER, no sentido de solucionar o problema da falta de segurança na
rodovia, no acesso à Baleia Verde, e também junto à EDP Bandeirante, para instalação de iluminação
eficiente em todo o bairro, bem como na rodovia, no trecho de acesso à Baleia Verde.
 
 
 
 
 
 
 
 

Plenário da Câmara Municipal de São Sebastião, Sala Vereador Zino Militão dos Santos,
 

20 de maio de 2024.
 

 
 

Jose Reis de Jesus Silva
 

"Reis"
 

Vereador(a)
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